

# 携手同心筑梦 共绘美好未来

## ——热烈祝贺杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕

10月28日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕式隆重举行。在动人的旋律和美好的祝福中,杭州亚残运会圆满落幕。

两个亚运,同样精彩。在过去7天里,浙江省和杭州市按照“简约、安全、精彩”办赛要求,坚持与亚运会一样的标准、一样的服务、一样的状态,高水平做好赛事组织和赛会保障,向世界奉献了一场“阳光、和谐、自强、共享”的亚残运会。从秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则打造亚残运村,到用10天时间完成竞赛场馆的顺利转换;从全面更新城市各项公共设施的无障碍环境,到提供无微不至的志愿服务……每一项工作、每一处细节,都体现了“以运动员为中心”。杭州亚残运会的圆满成功,在残疾人体育事业发展史上留下浓墨重彩的一笔。正如亚残奥委会主席马吉德·拉什德所说:“我

参加过许多残疾人运动会,我认为杭州亚残运会将是历史以来最好的一届。”

最是拼搏动人心。赛场上,轮椅击剑运动员比赛时,需要把轮椅固定在可调节轨道的框架上;盲人门球运动员需要通过听声辨位决定自身运动方向;举重运动员需要躺着用双手举起杠铃……面对常人难以想象的困难,参赛残疾人运动员毫不畏惧,迎难而上,不断实现自我超越。他们全力以赴的拼搏、永不言弃的精神,激励着更多人昂扬奋发、勇敢逐梦。本届亚残运会上,中国残疾人体育代表团实现了“四连冠”,并取得了历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。中国残疾人运动员自强不息、团结拼搏,奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌,充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌,也为全党全国各族人民奋进强国建设、民族复兴新征程注入强

大精神力量。

杭州亚残运会不仅展现体育竞技,也促进包容、共融和交流。习近平总书记指出,“运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播”。亚残运会火炬在杭州市“三江两岸”依次传递,尽展浙江“诗路文化”的独特风情。开幕式上,残疾人运动员用智能仿生手臂点燃主火炬,彰显科技与人文的融合。赛场上,来自不同国家和地区的运动员既相互竞争,也彼此鼓励。杭州亚残运会的圆满成功,进一步增进了亚洲人民间的友谊,也把和平、团结、包容的种子播撒在更多人心中。

习近平总书记强调:“残疾人是社会大家庭的平等成员,也是人类文明发展的一支重要力量。”党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,对完善残疾人社会保障制度和关爱服务

体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。以杭州亚残运会为契机,进一步增进社会各界对残疾人体育和残疾人事业的认知,让“平等、融合、共享”的价值导向更加深入人心,让全社会尊重、理解、关心、帮助残疾人的氛围更加浓厚,定能在中国式现代化进程中更好促进残疾人事业全面发展,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。中国将始终高扬人道主义和国际主义精神,以残疾人体育交流合作描绘不同文明交流互鉴的壮丽画卷,积极推动构建人类命运共同体。

当澎湃的体育激情与不屈的生命意志相遇,无惧挑战的生命之美熠熠生辉。杭州亚残运会给人们留下难忘的记忆,也开启新的篇章。让我们携手同心筑梦、共绘美好未来!

新华社北京10月28日电  
人民日报10月29日评论员文章

## 我市获批山东省政策性农业保险首创险种

本报济宁讯(通讯员 朱信楠 郑植)日前,市财政局发挥金融引领优势,创新改革金融支农模式,以“湖”为题,推出“太白湖新区大水面生态渔业保险”,获批山东省政策性农业保险首创险种。

据悉,全省仅有6市获批2023年山东省政策性农业保险首创险种,每个地市仅有1个项目申报成功。市财政局高度重视保险首创工作,积极组织各县区申报,加强县区申报事项指导。最终,在多个申报项目中,太白湖新区提报的“大水面生态渔业保险”获得省级专家认可。

济宁太白湖新区拥有湖泊、河流、采坑塌陷区水域、湿地公园等大水面水域,发展大水面生态渔业条件得天独厚。长期以来,保护水质、抗击天灾、增殖放流等工作主要起到预防生态破坏的效果。“太白湖新区大水面生态渔业保险”险种是太白湖新区财政、农业等部门联合安华农业保险济宁中心支公司共同创新,通过大量调查研究,结合太白湖新区实际,研究推出的一条综合“前端预防、保险防灾、惠利于民”的特色险种,打破了传统的“财政直投”模式,走向“以保代投,防保结合”的绿色生态发展道路,将有力促进太白湖新区生态经济发展。

## 关心关爱未成年人

### 汶上县公安局城关第二派出所开展法制进校园活动

本报汶上讯(通讯员 龙富强)为加强青少年法制教育,引导青少年树立正确的法律意识,减少青少年违法犯罪和校园暴力事件发生,创建文明、平安、和谐的校园环境,日前,汶上县公安局城关第二派出所联合汶上县圣泽中学在校园内开展了一期生动形象的法制教育课。

法制教育课上,城关第二派出所民警引用当前社会关注度较高的校园欺凌、虐待儿童、闲散人员入校滋事3类案例,解读了校园欺凌的含义和对受害者所带来的巨大伤害。重点讲述校园欺凌预防和现场处理办法,提醒同学们一旦遭遇校园欺凌,学会巧妙周旋,脱离险境。并告诫全体同学永远不要成为校园欺凌的沉默者,更不要成为校园欺凌的施暴者,同时结合案例,向学生普及了《中华人民共和国未成年人保护法》有关内容,让中学生们对《中华人民共和国未成年人保护法》有了一定的认知,安全意识也得到有效提升。此外,民警还针对消防安全、防范电信诈骗做了讲解。

此次法制进校园活动,进一步增强了青少年知法、懂法、守法的法律意识,提高了明辨是非、自我保护的能力,为创建平安校园、和谐校园打下了坚实的基础。



为提升进口医疗设备通关效率,确保进口医疗设备质量,济宁海关积极发挥职能优势,主动对接进口设备消费使用单位需求,提供全过程的通关、检验、出证服务。同时,严格按照我国《医用电气设备技术标准》《进出口医用设备检验规程》等文件要求,密切关注设备的外观、警示标识、电气参数、中文说明书等信息,加强设备的安全、卫生、环保等项目的技术把关,严防不合格医疗设备流入我市。今年前三季度,济宁市辖区医院、高校共进口各类医疗器械30余台,货值1.3亿元,有效提升了我市医疗服务水平。图为海关工作人员正在对进口医疗设备进行查验。

■通讯员 王瑞彬 摄

(上接1版A)

习近平指出,要促进各民族广泛交往交流交融,以中华民族大团结促进中国式现代化。强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。必须高举中华民族大团结旗帜,把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗,作为新征程党的民族工作的重要任务。要推进各民族人口流动融居,构建互嵌式社会结构和社区环境,创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,持续深化民族团结进步创建工作。把改善民生、凝聚人心作为民族地区经济社会发展的出发点和落脚点,推动民族地区融入新发展格局、实现高质量发展,不断提高公共服务保障能力和水平,促进发展成果公平惠及各族群众。坚持和完善民族区域自治制度,健全民族政策和法律法规体系,推动民族事务治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,要讲好中华民族故事,大力宣传中华民族共同体意识。要大力宣传中华民族

的历史,大力宣传中华民族共同体理论,大力宣传新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。创新涉民族宣传的传播方式,丰富传播内容,拓宽传播渠道,讲好中华民族共同体故事,讲清楚中国共产党领导和社会主义制度是我国各民族共同发展进步的可靠保障,讲清楚中华民族是具有强大认同度和凝聚力的命运共同体,讲清楚中国特色解决民族问题的正确道路所具有的明显优越性。积极推动中外学术界、民间团体交流互动。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识、推进新时代党的民族工作高质量发展,是全党全国各族人民的共同任务。各级党委和政府要坚持中国特色解决民族问题的正确道路,认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题。各级领导干部要深入学习贯彻党关于加强和改进民族工作的重要思想,提高做好民族工作的本领,为推进民族团结进步事业作出应有贡献。

展彰显出来的强大时代活力。作为一名基层文艺工作者,我们要有对标先进、争创一流的魄力,从思想上、认识上、行动上全方位融入济宁文化传承发展,在艺术创作中实现新跨越。”济宁市作家协会主席张建鲁表示,将动员全市广大文学工作者和文学爱好者深入生活、深入基层,讲好济宁故事、展示济宁形象。进一步创新开展“名家名刊进名城”系列主题活动,紧紧围绕多出人才、多出名家、多出精品,开展一系列具体工作,全面提升中青年骨干作家的文学创作水平,助推济宁文化传承发展。

(上接1版B)会议强调,文艺最能引领一个时代的风气,要坚决贯彻党的文艺方针,更大力度推动文艺事业“兴起来”。坚持文艺工作与济宁发展同频共振,为经济社会高质量发展注入丰厚的文化滋养,全面展现文艺事业繁荣兴盛的良好风貌。济宁艺术剧院院长侯劲松说:“济宁艺术剧院近期创作的一些作品,就是依托儒家文化、运河文化、黄河文化等文化优势,借助多重艺术形式和全国巡演的形式,既让不同受众得到文化共鸣,又能在国家级舞台上讲好‘济宁故事’,这就是济宁文化传承发

## “讲文明 树新风”公益广告

# 共建生态文明 共享绿色未来



—— 文明是城市之魂 美德是立身之本 ——

济宁日报社制作